

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (1230) | 26 Августа 1943 г. | Четверг

ПОТЕРИ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ ЗА ВРЕМЯ С 5 ИЮЛЯ ПО 20 АВГУСТА

За время летних боев с 5 июля по 20 августа с. г. наши войска на всех участках советско-германского фронта УНИЧТОЖИЛИ: самолетов противника—4 600, танков—6.400, орудий—3.800, автомашин более 20.000.

Потери противника убитыми составляют свыше 300.000 солдат и офицеров. Принимая во внимание что в немецко-фашистской армии количество раненых солдат и офицеров превышает количество убитых по меньшей мере в два—два с половиной раза, надо считать, что потери немцев убитыми и ранеными в боях с 5 июля по 20 августа составляют не менее 1.000.000 солдат и офицеров.

За это же время наши войска ЗАХВАТИЛИ: танков—857, орудий разного калибра, в том числе самоходных—1.274, пулеметов—3.429, автомашин—4.230. ВЗЯТО в плен 25.600 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

П Р И К А З

**Верховного Главнокомандующего
Генерал-полковнику КОНЕВУ
Генералу армии ВАТУТИНУ
Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ**

Сегодня, 23 августа, войска Степного фронта при активном содействии с флангов войск Воронежского и Юго-Западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломали сопротивление противника и штурмом взяли город ХАРЬКОВ.

Таким образом, вторая столица Украины—наш родной ХАРЬКОВ освобожден от гнета немецко-фашистских мерзавцев.

В наступательных боях за овладение городом ХАРЬКОВ наши войска показали высокую боевую выучку, отвагу и умение маневрировать.

В боях за город ХАРЬКОВ отличились войска генерал-майора МАНАГАРОВА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА, генерал-лейтенанта ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта ГАГЕНА, генерал-лейтенанта танковых войск РОТМИСТРОВА и летчики генерал-лейтенанта авиации ГОРЮНОВА, а так же части 33 Гвардейского стрелкового корпуса генерал-майора КОЗЛОВА М. И. и 34 стрелкового корпуса генерал-майора КОЛЧИГИНА.

В ознаменование освобождения ХАРЬКОВА 89 Гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, 252, 84, 299, 116, 375, 183 стрелковым, 15, 28 и 93 Гвардейским стрелковым дивизиям присвоить наименование «ХАРЬКОВСКИХ» и впредь их именовать:

- 89 Гвардейская Белгородско—Харьковская стрелковая дивизия;
- 252 Харьковская стрелковая дивизия;
- 84 Харьковская стрелковая дивизия;
- 299 Харьковская стрелковая дивизия;
- 116 Харьковская стрелковая дивизия;
- 375 Харьковская стрелковая дивизия;
- 183 Харьковская стрелковая дивизия;
- 15 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;
- 28 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;
- 93 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия.

В знак торжества по случаю победы под ХАРЬКОВОМ сегодня 23 августа, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим ХАРЬКОВ,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению ХАРЬКОВА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

23 августа 1943 года.

На поле силу страны умножай!
Наше оружие—наш урожай!

ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕЗНОВАНИЯ

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный труд на уборке военного урожая из Районную Доску Почета заносятся лучшие стахановцы колхозных полей:

ВЕРА ВАСИЛЬВНА ДОДОНОВА—член колхоза «Ударник» (Криуша), при норме 0,35 га, скашивает овса 0,70;

ПРАСКОВЬЯ ВАСИЛЬВНА АНДРИАНОВА, старушка—член колхоза «Ударник» (Криуша), на севе озимых выполняет норму на 200 процентов;

ЕВГРАФ АРХИПОВ, 13 летний подросток—член колхоза «Ударник» (Криуша), на косьбе овса вырабатывает две нормы.

ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ БУТАЕВ—член колхоза «Красный Питер», на жнейке скашивает овса в день 7 га, при норме—4 га.

ПРАСКОВЬЯ МИХАЙЛОВНА ГОРЮНОВА член колхоза «Широкий» на жнитве овса выполняет полторы нормы.

АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ САДОВ—член колхоза им. XVIII партс'езда, на семирядной селке вместо 2,5 га по норме, ежедневно засекает до 4 га;

АННА СТЕПАНОВНА ЦАПАЕВА—член колхоза им. XVIII партс'езда, косит овса по 0,80 га при норме 0,50;

МАРИЯ ВАСИЛЬВНА МАНАХОВА—бригадир седьмой бригады колхоза им. XVIII партс'езда, благодаря правильной организации труда, бригада первой в колхозе закончила уборку хлебов, скирдование озимых и озимой сев.

*

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Весть об освобождении города Харькова нашими доблестными войсками, приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвали огромный политический и производственный подъем в колхозах района. Колхозники стараются убрать урожай в более короткие сроки и без потерь, досрочно выполнить свои обязательства перед государством по хлебу и другим продуктам сельского хозяйства. Выполнение плана заготовок—одна из важнейших военно-хозяйственных задач в деле скорейшего разгрома немецко фашистских захватчиков.

Колхоз «Путь к Социализму»,—председатель тов. Черниенко, первым в районе выполнил годовой план хлебопоставок. Колхоз им. Максима Горького,—председатель тов. Голова, близок к выполнению обязательств перед государством по хлебу, годовой план выполнен на 92 процента. Колхоз им. XVIII партс'езда,—председатель тов. Барпов,

из 122 тонн, сдал государству—105 тонн.

Однако, еще во многих колхозах молотба затягивается, а в отдельных колхозах зерно оседает на токах или в амбарах. Колхоз «Большевик» из 74 тонн сдал всего лишь—13,5 тонн, а на складе намолоченное зерно оседает. В «Авангарде», сдано всего лишь 3 тонны. Тогда как на склад поступило 16,5 тонн зерна, а на внутри хозяйственные нужды уже израсходовано 1750 кг. В колхозе «1 Мая» из плана—76 тонн, сдано зерна 7 тонн, а на склад поступило 15 тонн.

Такое поведение отдельных председателей колхозов привело к тому, что они за две пятидневки недодали государству 152 тонны хлеба.

Секретарям первичных парторганизаций и сельсоветам сдачу хлеба государству нужно взять под свой непосредственный контроль и обеспечить выполнение хлебопоставок государству каждым колхозом в установленные сроки. Ф. ФРОЛОВ.

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ФРОНТА?

**Металлолом превратить
в пулеметы и бомбы**

Учащиеся Чернухинской начальной школы собрали 2100 килограмм металлолома. Более 100 килограмм собрали ученики Валицкий, Эпельфельд, Тонев В. и другие. Из собранного металлолома получится: 42 станковых пулемета, или 84 фугасных авиабомб по 100 кг каждая, или 483 винтовки.

Быть донором

Секретарь райкома комсомола тов. Н. В. Грачева являясь донором, отдала 800 грамм своей крови, для раненых бойцов.

**Использовать каждую
свободную минуту**

Кузнец колхоза «Культура» А. А. Баранов, ему 72 года, весь сельскохозяйственный инвентарь держит в полной исправности. В дни горячей уборки урожая тов. Баранов выполнив свою работу по кузнице, брал косу и уходил в поле помогать колхозникам убирать урожай. Норму на косьбе выполнял до 200 процентов.

Теплые вещи бойцам

80-ти летняя старушка Агриппина Алексеевна Шарбанова, колхозница Науковского колхоза, ежедневно вяжет для защитников Родины носки.

**Рационализаторы
производства**

Механик промкомбината Н. А. Бокарев изобрел станок по резки металла толщиной до 6 миллиметров, а кузнец А. П. Бокашев по чертежам, его сделал и установил в кузнице. Станок заменяет ежедневно 18 человек. Рационализаторы дали производству большую экономию.

Две нормы

Старушка—колхозница Криушинской сельхозартели «Ударник» И. В. Андрианова на озимом севе выполняет по две нормы.

Досрочно

Во Всесоюзном социалистическом соревновании химлесхоз, за работу в июле месяце получил вторую премию ВЦСПС и Наркомлеса СССР. Образцы стахановской работы на вздымке показали: Б. П. Кондратьева, выполняет программу на 140 процентов, Б. Г. Вершинина и А. Ф. Архипова ежедневно дают норму на 125 процентов. Коллектив химлесхоза досрочно выполнил годовую программу к 10 августа на 101 процент.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

23 августа бюро райкома ВКП(б) обсудив вопрос о потерях на уборке урожая и хищениях зерна в колхозе «Двигатель революции» отметило, что в колхозе «Двигатель революции» на уборке урожая допускаются большие потери зерна. Косовина хлебов затягивается (на 20 августа скошено 54 процента).

По проведенной проверке агрономом тов. Шлыковой потери овса составляют 2 центнера на гектар.

Кроме того произведенной ревизией вскрыты факты воровства колхозного хлеба кладовщиком Казаковым и мельником Антоновым.

Председатель колхоза Хлынов вместо пресечения фактов воровства и организации борьбы с потерями на уборке урожая фактически покровительствовал расхитителям колхозного хлеба, вместе с бывшим счетоводом Гришиным запутывал учет. Сам лично не отчитался за взятое пшено, незаконно получил в колхозе аванс, и так же производил незаконное расходование хлеба на другие цели, в результате чего колхоз не рассчитался по хлебопоставкам пе-

ред государством за 1942 год и затягивает сдачу хлеба в текущем году.

Рассматривая такие действия Хлынова, как антигосударственную практику направленную на подрыв обороноспособности нашей страны, бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Председателя колхоза «Двигатель революции» — Хлынова А. П. за потери на уборке урожая, за покровительство ворами колхозного хлеба, с работы снять, исключить из кандидатов в члены ВКП(б) и отдать под суд.

2. Поручить райпрокурору тов. Вахромееву в пятидневный срок закончить следствие по колхозу «Двигатель революции» и виновников расхищения колхозного хлеба привлечь к уголовной ответственности.

Бюро предупредило председателей колхозов допускающих потери на уборке урожая, задержку хлебодачи государству и не принимающих мер к пресечению потерь и хищения зерна, что они будут привлекаться к суровой ответственности, как лица наносящие ущерб государству и ослабляющие обороноспособность страны.

Важнейшие задачи в работе школ

В школах скоро начнется новый учебный год — третий школьный год в условиях Великой Отечественной войны. За истекшие два года учителя наших школ самоотверженно работали над тем, чтобы дать детям полноценные и прочные знания, воспитать их в духе пламенной любви и преданности нашей любимой Родине.

Новый учебный год ставит перед школой и учительством ряд новых и больших задач, которые выдвинула и выдвигает отечественная война. Первая и важная из них — осуществить закон о всеобщем обучении детей в возрасте от 8 до 15 лет.

Новый учебный год будет годом больших педагогических реформ. В городах страны вводится раздельное обучение мальчиков и девочек. В школах вводятся новые правила поведения учащихся. Это необычные правила внутреннего распорядка. Правилами поведения впервые выражены государственные требования, предъявляемые к учащимся.

Наш народ жаждет видеть в каждом малыше, подростке,

юноше, воплощение лучших, благороднейших качеств нового человека. Страна требует, чтобы все дети выросли образованными и культурными людьми, способными принести как можно больше пользы своей Родине. К достижению этой великой цели и разрешению этих педагогических задач и служат новые правила.

Эту серьезную задачу нельзя разрешить только формальным вывешиванием на стенках правил для учащихся. Наоборот, предстоит большая и сложная работа каждому учителю и в целом коллективам школ. Прежде всего необходимо самим осмыслить значение и направленность этих правил. Исключительно важно определить линию поведения самого учителя, установить единство требований к учащимся, этим самым направить все усилия коллектива на выполнение стоящей задачи. От школы сейчас потребуются коренные изменения всего стиля работы и прежде всего повышения требований педагогов к самим себе.

А. НАССОНОВА,
школьный инспектор РОНО.

О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНАХ, ОСВОБОЖДЕННЫХ ОТ НЕМЕЦКОЙ ОККУПАЦИИ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) приняли постановления о неотложных мерах, направленных к скорейшему восстановлению хозяйства и оказанию помощи населению областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали не позднее 1-15 октября возратить колхозам освобожденных областей эвакуированный в восточные районы скот, принадлежащий колхозам. Для увеличения поголовья скота в колхозах освобожденных областей разрешено увеличить план контрактиции и покупки скота у колхозников, рабочих и служащих, а Наркомзему СССР вменено в обязанность организовать в восточных и центральных областях государственную закупку всех видов скота для областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Для восстановления птицеводства государство отпускает колхозам осенью 1943 года полмиллиона голов взрослой домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и кустари, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются в 1943 году от сдачи государству сельскохозяйственных продуктов. Для обеспечения плана посева озимых культур под урожай 1944 года колхозам, а также совхозам отпускаются семенные ссуды. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) предусматривает восстановление в 1943 году в каждом из освобожденных областей определенного количества МТС и ремонтно-тракторных мастерских. Для восстановления и постройки новых жилых домов из местных строительных материалов в селах, городах и рабочих поселках освобожденных от немецкой оккупации, в 1943 году должны быть построены и введены в эксплуатацию заводы строительных материалов и заводы по производству стандартных домов.

На освобожденных от противника железных дорогах до 1 января 1944 года должны быть восстановлены и приспособлены частично разрушенные вокзальные, путевые и жилые помещения, а также построены временные стационарные помещения упрощенного типа и жилые здания там, где они совершенно разрушены. Для обеспечения строительства рабочей силой направляются батальоны ж. д. войск, а так же мобилизуется определенное количество рабочей силы из местного населения Рабочие и служащие

ж. д. транспорта, работающие на прифронтовых и освобожденных от немецкой оккупации железных дорогах и проживающие в сельской местности на территории колхозов, получают приусадебные участки, на которых разрешено производить посевы любых сельскохозяйственных культур. Пользующиеся этими участками освобождаются от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству, от поставок мяса, молока от продуктивного скота, находящегося в личном пользовании рабочих и служащих ж. д. транспорта. Цеккомбанку вменено в обязанность выдавать ссуды железнодорожникам прифронтовых дорог до 10 тысяч рублей с рассрочкой на 7 лет на индивидуальное жилищное строительство на общую сумму в 1943 году до 10 миллионов рублей.

Для детей воинов Красной Армии и партизан отечественной войны, а также для детей сирот, родители которых погибли от рук немецких оккупантов, в освобожденных областях организуются суворовские военные училища, специальные ремесленные училища, специальные детские дома и детские приемники — распределители. Суворовские военные училища, типа старых кадетских корпусов, организуются на 4.500 человек со сроком обучения 7 лет с закрытым пансионом для воспитанников. Они имеют целью подготовить мальчиков к военной службе в офицерском звании и дать общее среднее образование.

В специальные ремесленные училища, создаваемые на 9.200 человек, принимаются дети в возрасте 12-13 лет на срок обучения 4 года.

В течение сентября-ноября этого года в освобожденных областях должны быть так же организованы специальные детские дома на 16.300 человек для детей дошкольного и школьного возраста от 3 до 13 лет (мальчики и девочки).

СНК СССР и ЦК ВКП(б) поручили Комитету при СНК СССР по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, в составе тт. Маленков Г. М. — председатель Комитета, Берия Л. П., Миколай А. И., Вознесенский Н. А., и Андреев А. А. — руководство делом восстановления хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, и контроль за выполнением решений Правительства, относящихся к этим районам.



Действующая армия

В августе 1942 г. 43-й гвардейский полк, выполняя боевую задачу, стоял на Маныче, защищая рубеж. Прорвавшимся немецкими танками полк был отрезан от соседних частей и попал в окружение.

Знамя полка находилось в машине начальника штаба майора Калинина. Раненный осколком снаряда, истекая кровью, он успел передать знамя товарищам. Один из командиров, вырвавшись из окружения, полком по степи добрался до ближайшего хутора. Здесь он отдал знамя полка на сохранение колхознику колхоза «Красный Октябрь» (хутор «Красная Балка» Песчанокского района Ростовской области) Андриану Макаровичу Стерлеву. В тяжелые месяцы немецкой оккупации, рискуя жизнью, бережно хранил это знамя старый колхозник. В январе 1943 г., когда наши войска освободили «Красную Балку», старик вернул знамя командованию. Приказом командования Андриан Макарович за проявленное мужество и патриотизм был зачислен в состав гвардейского дивизиона Почетным гвардейцем. НА СНИМКЕ: Почетный гвардии красноармеец, советский патриот, награжденный орденом Красного Знамени Андриан Макарович Стерлев.

Отв. редактор
К. С. КЛИМАХИН.

Возобновивший свою работу
Горьковский лесотехникум
Наркомлеса,

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на первый и второй курсы. Лица окончившие 7—8 классы средней школы при хорошей успеваемости принимаются без испытаний, при средней успеваемости с испытаниями по Конституции, математике и русскому языку.

На второй курс принимаются студенты обучающиеся в техникуме ранее и лица имеющие образование не менее 9 классов. Техникум готовит специалистов-техников механизаторов лесозаготовок и лесотранспорта. Для нуждающихся предоставляются квартиры и постельные принадлежности. Питание студентов и преподавателей через столовую леспродторга. Срок обучения 3,5 года. Начало занятий с 1-го октября 1943 года. С заявлениями и справками обращаться в канцелярию техникума по адресу: Почтовое отделение Пешатова, Чернухинского района, Горьковской области.

Московский институт механизации и электрофикации сельского хозяйства им. В. М. МОЛОТОВА (Арзамасский филиал)

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

студентов на I-й курс 1943/44-й учебный год.

Окончившие средние школы в 1941—43 г. г. с отметками на хорошо и отлично принимаются без экзаменов. Все прочие принимаются без экзаменов при наличии свободных мест, поэтому рекомендуем не задерживаться с подачей заявлений.

Заявления направлять по адресу: г. Арзамас, Горьковской области, улица К. Маркса, дом № 58.

Обзор международных событий

жать Харьков. Но славная Красная Армия сломала сопротивление немцев. Безуспешно пытаются сдержать могучий натиск доблестных советских воинов, враг потерял убитыми и ранеными тысячи солдат и офицеров.

Военные операции на итальянском острове Сицилия закончились. Союзники окончательно очистили остров от фашистских войск. За время боев неприятель потерял здесь 30 тысяч убитыми и ранеными и 130 тысяч пленными. Бомбежка итальянских городов продолжается.

Во многих городах Италии проходят враждебные немцам демонстрации с требованием мира. В итальянской армии растет дезертирство.

Союзная авиация продолжает совершать налеты на германские города. Сильной бомбежке подвергается Берлин, крупные военные заводы в Нюрнберге, известный авиазавод Мессершмитт и многие другие важные военные объекты.

Вести о победах Красной Армии воодушевляют народы оккупированных стран на уси-

ление борьбы с немецкими захватчиками. Французские партизаны разгромили склады оккупантов в горах Савойи и захватили находившееся там оружие. В Дании за последние дни пущены под откос 5 немецких воинских поездов.

В ряде городов Дании рабочие объявили забастовку.

Чем крепче удары наносимые гитлеровцам на советско-германском фронте, тем сильнее колеблется под ними земля в их тылу.

(ТАСС).

Заказ № 58 М. П., 07259.